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REQUERIMENTO Número
Expeça-se

PERGUNTA Número
Publique-se

Assunto:Situaçãosocial na empresaAerosoles
Destinatário:Ministériodo Trabalhoe da SolidariedadeSocial
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Exm. o Sr. PresidentedaAssembleiadaRe ública ('C:.Oc../H..........

O GrupoInvestvarondeo EstadoPortuguêsdetémdirectaou indirectamenteumaposi - çapitalatravésdos
doisfundosdeCapitaisde Risco,a Inovcapitale a AicepCapitalglobal,vo~ourecentementea ser notíciadeprimeirapágina
pelaspioresrazões.

Numaestranhacoincidênciacomo finaldo periodoeleitoral,verificou-seumconjuntodeacontecimentosda maiorgravidade,
colocandomaisumavezos trabalhadoresdaqueleimportantegrupoindustrialde calçadona injustaposiçãode quemchega
aofinaldomêssemajustaremuneraçãoquelheé devida.

Depoisda empresaGlovarde Castelode Paiva,pertencenteao GrupoInvestvar,ter paradoa laboraçãohácercade 3
semanas,foi anunciadoaostrabalhadoresda casamãeemEsmoriz,concelhode Ovar,quenãohaveriaverbaparase
procederaopagamentodossaláriosdeOutubro.OstrabalhadoresdaGlovar,tendorecusadoficaremcasa,comolhesfoi
sugeridopelaAdministração,continuamacumpriro seuhoráriodetrabalhonasinstalaçõesdafábrica.

O Planode Recuperaçãoda Empresa,anunciadoem finaisde 2008,com basenumrelatórioencomendadoà empresade
consultadoriaRolandBerger,continuaenvoltoem mistério,sem que se conheçamcom rigor o seu conteúdoe linhas
orientadoras.Segundoostrabalhadores,pairanaempresaumclimadetotalincertezae faltade liderançaporquanto,daparte
do Estadoe dosseusfundosde investimentopúblicosquecontrolamde factoa empresa,ninguemtem marcadopresença,
nemtão poucoparadarcontaaostrabalhadoressobreofuturodestaimportanteempresanacional.

Tendoemcontaa importânciado GrupoInvestar,bemcomoas responsabilidadesacrescidasdo governofacea esta
situação,quedecorreda suaposiçãomaioritárianocapitalsocialda empresa,venhosolicitarao Governo,aoabrigodo
dispostonaalinead)doArtigo1560daConstituiçãodaRepúblicaPortuguesae emaplicaçãodaalinead),don.01doartigo
40doRegimentodaAssembleiadaRepública,atravésdo MinistériodoTrabalhoe daSolidariedadeSocial,osseguintes
esclarecimentos:

-O que pensao Governofazer relativamenteao pagamentodos saláriosde Outubroaos trabalhadoresdas empresasdo
GrupoInvestvar?
-Qual o pontode situaçãorelativamenteao Planode Reestruturaçãoda Empresae qual o seu impactorelativamenteà
indispensávelpreservaçãodospostosdetrabalho?
-Quepensao Governofazer relativamenteà situaçãoconcretada Glovar,ondeos trabalhadorescontinuamsemlaborarhá
cercadetrêssemanas?

Paláciode S. Bento,2 de Novembrode 2009
o Deputado:JorgeMachado


